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Exercices sur les prérequis
Résoudre des systemes linéaires d’équations

Exercice 1

Résoudre sans utiliser la calculatrice les deux
systémes suivants :

X+y+z=2
2%5+3y =93
; sx-3y+z=2
x—2y=-1
x-3y-z=-2
Exercice 2

Résoudre les systémes suivants :

X+y+z=6 |[x+y+z=4
x+y=3 ; qx—-y+z=2
x=1 x+y—-z=1

Exercices d’application du cours

Calculer avec les matrices

Exercice 3
On donne les matrices M, et M, suivantes :
-1 2 1 -2
M, = et M, = ;
- -1 -3
Calculer sans utiliser votre calculatrice
1, M +M,etM —-M,.
2. MxM,, M} etM,*.

Exercice 4
On donne les matrices 4 et B suivantes :
L ag 2 1
A= etB=| -
-2 1 -1 2
Calculer sans utiliser votre calculatrice
1. (A—B)x(A+B).
2. A% B*ouis 4*-B*.

CALCUL MATRICIEL

Exercice 5

Calculer sans utiliser votre calculatrice :
L0l ] 1

1 2 -1(x]|1
I 2

Pouvait-on calculer ce produit dans I’autre
sens ? Pourquoi ?

Calculer ensuite ce produit avec votre calcu-
latrice.

Exercice 6

On donne les deux matrices suivantes :

Sy 3 =2
A= et B=
[4 3) [a 3}

Trouver la valeur du réel a pour laquelle les
matrices 4 et B sont inverses 1’une de 1’autre.

Exercice 7

Refaire le méme exercice avec les matrices :

1 -2 0
A=l=2. 1 0 |et
0 0 -1
-1/3 a 0
Bzl-ading =013 ol
0 0 -1

Montrer qu’une matrice est l’inverse d’une
autre
Exercice 8 (Sans calculatrice)

Montrer que les deux matrices suivantes sont
inverses 1’une de ’autre :

-1 =2 -11 =2
et
(5 11] [ ) l]



Exercice 9 (Avec calculatrice)

\Montrer que les deux matrices suivantes sont
inverses 1'une de I’autre :
1 2 -1 f et 1S =7120
I et D a4

= | A 1)s 520

Exercice 17 Des produits de matrices sans
calculatrice

. : . 1
Soient les matrices suivantes.: A =[ 3)

-2 a
EZ
et =

4
3 ) ou a est un nombre réel.

Calculer a pour que le produit 4B soit égal a

-1 13
AB = :

-9 7
Soient les trois matrices suivantes :

4 -2 -1 1
A= D)L B=
@o.5=(5 7 )

et C=(2 0 1 c).

Déterminer les trois réels a, b et ¢ pour que
AxB=0C,

Exercice 11

Calculer a ’aide de votre calculatrice la ma-

0 -2 0

trice inverse de |2 0 6 |. Qu’obtient-on

IR

quand on remplace le terme de la troisieme
ligne, troisiéme colonne par 0 ? (Donner une
conclusion sur I’inversibilité de cette der-

niére matrice.)

Exercice 12

Calculer a I’aide de votre calculatrice la ma-
g .21

triceinversede |1 2 0
|

Résoudre des systémes linéaires

Exercice 13

Résoudre le systéme d’équations suivass s
utilisant le calcul matriciel et votre ca'cus
trice :

X+y+z=6
2x-y+z=3
x-y+z=4

Exercice 14

Résoudre le systéme d’équations suivant &=
utilisant le calcul matriciel et votre calculs-
frice :

x+y+z=1

2x—-y+2z=2

x—-y—z=-1

Exercice 15

Résoudre le systéme d’équations suivant e=
utilisant le calcul matriciel et votre calcula-
trice :

X—y+z=2
2x-y-2z=4
X-y+z2=2

En utilisant la méme matrice résoudre le
x—-y+z=1

systéme {2x—y—2z=-1
x—y+z=1



